

关注对手

大胜加拿大，美国女篮进决赛

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：北京时间9月30日，2022女篮世界杯在澳大利亚悉尼展开了决赛的争夺。在率先进行的一场半决赛中，夺冠最大热门美国女篮以83比43大胜加拿大女篮，晋级将于10月1日举行的决赛，对手是中国女篮，而加拿大则将在今日出战季军赛，面对澳大利亚女篮。

美国女篮是女篮世界当之无愧的霸主，在女篮世界杯（世锦赛）历史中，美国女篮上一次输球是2006年，当时她们在半决赛负于俄罗斯女篮，那届世锦赛美国女篮最终只获得季军。在本届比赛中，美国女篮前七场比赛取得全胜。

专家视点

中国篮协副主席刘克军——

中国女篮让球迷感到幸福

9月30日，中国篮球协会副主席、广东省篮球协会会长刘克军在接受采访时谈到了中国女篮在本届比赛的表现，他表示中国女篮让球迷感到了身为强队球迷的幸福。“中国女篮在本届比赛可以说是焕然一新，打得非常好，”刘克军说，“首先，我们有两个非常强的内线，其次，外线球员的表现也很好，最关键的是我们的防守非常强硬，打好一届女篮需要的东西，我们女篮姑娘们都做到了。”

对于女篮取得的成绩，刘克军也是大加赞赏：“我觉得我们的心态要摆正，不是说只有拿了冠军才算进步。时隔28年再进女篮世界杯四强，这已经是一个非常大的进步了。当然我们期望她们取得更好的成绩，女篮的表现也给了我们信心，（中国女篮）成为世界强队指日可待。”

杨力维、黄思静、李月汝和迪拉娜是从广东女篮走向国际赛场的队员，刘克军认为前三者目前正处于职业生涯的巅峰期，而首次参加大赛的迪拉娜虽然上场时间不多，但只要上场就很拼命，四名球员的表现都很不错。“咱们广东的队员在俱乐部基本都是主力，她们在国家队表现也很好，希望她们在新赛季有更好的表现。”刘克军说。

羊城晚报记者 郝浩宇



中国篮协主席刘克军现场观战，频频鼓掌 图/视觉中国



杨力维（左）和韩旭（右）在比赛中防守 图/视觉中国

女排世锦赛

羊城晚报讯 记者苏芬报道：中国女排9月30日晚在2022年女排世锦赛强势迎来四连胜，在赛地荷兰以3比0击败捷克队，三局比分为25比19、25比22和27比25。

上轮比赛，中国女排以3比0战胜日本队，球队各个进攻环节被激活，尤其王云露有效撑起了李盈莹的对角位，球队各个环节的磨合相比世界女排联赛时有了明显提升，中国女排此前在伦敦的集训效果得到了充分体现。这场胜利也为中国队取得较好名次晋级奠定了一个好的基础。

第四场比赛中国队面对的是此前三连败、实力较弱的捷克队，中国队派出与前两场相同的阵容。面对身材高大的捷克队，球队目的有两个，一是提前适应



队员们赛后将主教练郑薇高高抛起 图/视觉中国

在头号得分手李梦因病缺阵的情况下“啃”下东道主，时隔28年——

中国女篮，挺进决赛！

女篮世界杯·焦点

你永远可以相信中国女篮！在头号得分手李梦因病缺阵的情况下，在对手的主场，中国队打出了一场酣畅淋漓的比赛——在2022女篮世界杯半决赛以61比59击败澳大利亚队，在1994年女篮世锦赛（女篮世界杯前身）后，时隔28年杀入女篮世界杯决赛。

中国队的决赛对手是在小组赛曾经交手的美国队。这场动人心魄的比赛昨日傍晚在澳大利亚悉尼上演。赛前，中国篮协官方宣布，中国队本届比赛的头号得分手李梦因为发烧将被限制出场时间，但赛前一度高烧39摄氏度的李梦根本无法赶上比赛，她的首发位置被张茹顶替。

亮点体坛

这是一场非常艰难的半决赛。一方面，中国队最重要的球员李梦在赛前突然发烧，应该是密集赛程和高强度输出的原因导致免疫力的下降，出于对球员健康的保护和后续比赛的考虑，教练组和队医最终没有让李梦在这场关键比赛中上场。

李梦的缺席让中国队在外的进攻火力受到不小的影响。幸而，场上的每名球员都在分担李梦缺席带来的损失，在单场比赛中完成5个盖帽，在女篮世界杯的历史上也有四名球员达到过。

不光是盖帽，韩旭的挡拆、补篮、护筐，成为中国女篮在第二节完成反超的最大关键，而王思雨和杨力维则轮番

撕开对方防线，她们在上半场的两个三分球得分也非常重要。杨力维得到了全场第二高的18分。最后时刻女篮姑娘们完全顶住了压力，不但王思雨关键抢断，最后两罚全中，而且全队最后3.4秒挡住了澳大利亚孤注一掷的反扑。连普通观众都看得出来，李梦的缺席对中国队的影响，在比分上体现得非常明显。中国女篮要面对的不光是核心球员的缺席和实力强劲的对手，还有裁判对东道主的偏袒。毫不夸张地说，本场比赛比澳大利亚更难对付，整场比赛，裁判的倾向性非常明显，我们队员的动作被拿着放大镜般审视，尺度非常严格，对方的犯规却往往视而不见。

众所周知，裁判的偏袒造成的不只是对抗的不公平，往往还有队员心态的失衡。所以，这恰恰是中国女篮又一个了不起的地方——面对对手的主场哨，她们似乎丝毫不受影响，该怎么打还是怎么打，心态上保持稳定。

为中国女篮的“大心脏”喝彩

有意思的是，裁判吹了中国队一整场比赛的犯规，最后时刻，最关键的那一哨，裁判终于还是吹了东道主澳大利亚的犯规。这是中国队靠着无数次挺过有欠公正的判罚换来的，正义没有缺席，那是因为我们坚持拼到了最后。

中国女子三大球，各有各的了不起。中国女排自然不必多说，你看中国女足在今年的春节期间的女足亚洲杯半决赛和决赛中连续逆转日本和韩国夺冠，男足在年初一输越南给全国人民添的堵，女足隔了两三天就给通了一个清楚；

李月汝在内线的优势相当明显。李梦缺席固然让中国队缺少主攻点，但也让澳大利亚的赛前部署落空。与此同时，澳大利亚队完全无法限制韩旭在内线的发挥，韩旭拿下全场最高的19分，另有11个篮板，当选全场最佳球员，是中国队获胜的最大功臣。

两队在下半时的较量令人窒息，比分一直紧咬，悬念持续到了比赛最后时刻。最后一分钟，双方打成59平，中国队防下了澳大利亚队的进攻，王思雨制造对手的犯规并两罚全中。随着澳大利亚队在最后几秒强投不中，中国队就此拿下了决赛权。

这时，女篮姑娘们开始了狂欢。她们配得上这场胜利，她们创造了新的历史！

如今又轮到了中国女篮，在国庆节的前夜让全国人民沉浸在欢乐的海洋。今天，她们在决赛将迎来卫冕冠军和头号种子美国女篮。28年前，中国女篮也是在悉尼首次踏上世界杯决赛的赛场，28年后，期待她们能够旧梦重圆。而无论结果如何，她们都已经展现出了令人惊叹的实力和心态，她们都已经创造了崭新的中国篮球历史。

你永远可以相信中国女篮，就像你永远可以相信中国女足和中国男篮。还是那句话，不是因为她们始终在巅峰，而是因为她们在低谷中不绝望不放弃，她们总是能够奋勇前行、不断向上，这种精气神给人带来的激励和指引，是中国体育的宝贵财富。

羊城晚报记者 赵亮晨



聚焦 成都世乒赛

59岁倪夏莲率队掀翻韩国队 首日赛事精彩不断，国乒将于今日首秀

成都世乒赛团体赛于9月30日拉开序幕。比赛首日，乒乓球赛场上精彩不断。59岁的老将倪夏莲连得2分帮助卢森堡队爆冷击败韩国女队，男单世界排名第4的张本智和先丢一局逆转取胜伊朗选手，竞技场上无限可能的魅力展现得淋漓尽致。10月1日，国乒男队、女队上演小组赛首秀。

倪夏莲率卢森堡爆冷

世乒赛女团小组赛第四组，代表卢森堡参赛的59岁华裔选手倪夏莲以3比1战胜田志希，之后又以3比2战胜李时温，帮助卢森堡队以3比1爆冷战胜韩国队。

赢下比赛后，倪夏莲脸上洋溢着兴奋之情。她用过硬的实力向世人展示，59岁的年纪，不仅能参加世乒赛，还能得分取胜。

倪夏莲出生于1963年，在16岁时就入选了中国国家队。她是第三十七届乒坛锦标赛女子团体冠军中国队的主力，并与郭跃合作获得混合双打冠军。倪夏莲后来加入卢森堡国籍，并经常代表卢森堡参赛。

2008年北京奥运会，她代表卢森堡角逐女子乒乓球单打比赛。2020东京奥运会，仍能看到她在赛场上活跃的身影。

赛后，倪夏莲接受采访时表示：“大家都不容易，韩国队压力很大的，今天赢也是非常惊喜的结果，不是说我们比她们好很多。我对于今天的成绩非常满意。”

日本队小组赛开门红

男团小组赛第三小组，由张本智和领衔的日本队以3比0击败伊朗队取得开门红。日本男队实力较强，但在与伊朗队的对阵中，却赢得并不轻松，张本智

世乒赛团体赛知多D!

9月30日至10月9日，第56届成都世乒赛团体赛在成都举行。作为国际乒乓球在中国举办的最高水平赛事，本届世乒赛团体赛在成都举行，中国女团则是四连冠。关于世乒赛，你需要了解以下这些——

世乒赛的源起

世界乒乓球锦标赛，又称“世乒赛”，是国际乒乓球联合会主办的一项最高水平的世界乒乓球大赛，与乒乓球世界杯、奥运会乒乓球赛并称为“乒乓球运动的三大赛事”。

首届世乒赛于1926年12月在英国伦敦举行，从1959年的第二十五届开始，改为每两年举办一次，至今已举行了54届。

世乒赛包括男女单打、男女双打、混双以及男女团体共七项赛事。从2003年第47届世乒赛开始，国际乒联决定将单项与团体比赛分开进行。单数年进行单项赛，双数年进行团体赛。

成都世乒赛团体赛

受疫情影响，原计划于2020年举办的第55届釜山世乒赛团体赛取消，因此成都世乒赛团体赛是世乒赛团体赛时隔4年后举办。本次比赛一共设有2个比赛项目，分别是男子团体和女子团体。

世乒赛团体奖杯

世乒赛每一项项目都设有专门奖杯，并来自不同的国度，各项奖杯都是以捐赠者的姓名或国名命名的。

羊城花园小学举行棋艺比赛活动

羊城晚报讯 记者葛万里报道：昨日，由广州市天河区羊城花园小学主办、奥誉棋院承办的“弈棋向未来”主题棋艺比赛在羊城花园小学举行。赛事按男女性别分组进行比赛，每个组别又根据年龄分为甲组（五六年级）、乙组（三四年级）与丙组（一、二年级）。比赛结束后，象棋各个组别的冠军还与中国首款人工智能元萝卜AI下棋机器人进行了对弈，

该机机器人是获得中国象棋协会官方认证的一款高科技智能机器人。天河区前进街退役军人服务站站长唐建群、奥誉棋院院长刘以飘、国家象棋大师李鸿嘉等领导与嘉宾出席了本次活动。羊城花园小学副校长陈小凤表示，让棋文化进校园是一件非常有意义的事情，可以让孩子们从小学习文化、晓礼仪、识大局、立大志、敢拼搏。

根据赛程，国乒男队和国乒女队于10月1日上演首秀，国乒男队16时迎战波多黎各队，国乒女队19时对阵加拿大队。本次比赛，中国队由樊振东、马龙、梁靖崑、林高远、王楚钦组成。小组赛阶段，中国男队与斯洛文尼亚男队、美国男队、波多黎各男队和泰国男队同组。中国女队由孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同组成。小组赛阶段，中国女队与美国女队、波多黎各女队、加拿大女队和马来西亚女队同组。

国乒今天上演首秀

本次比赛，中国队的目标是实现斯韦思林杯十连冠和考比伦杯五连冠。在29日的开幕式上，陈梦代表运动员宣誓时表示：“非常期待这次世乒赛，毕竟已经有四年没有打过世乒赛团体赛。”同时她提到，也做好了充足的准备，相信能够跟队友一起拿下本届世乒赛的冠军。

羊城晚报记者 詹淑真



中国队球员在比赛后合影 新华社发